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PREZENTAREA FACULTĂŢII 

 

Denumire, adresă, siglă 

Facultatea de Teologie Ortodoxă 

Adresa: 

Str. Lozonschi Iordache nr. 9, Iaşi, 700066, România 

0232 201328; 0232 201102 int. 2424, 2423, 2425 

secretarsefteologie@gmail.com 

 

Sigla 

 

 
 

Istoric 

Dintre Ţările Române, Moldova a fost dintotdeauna promotoarea consecventă a 

învăţământului teologic. Încă din 1640, în cadrul Academiei Vasiliene, la loc de cinste între ştiinţe se 

studia „theologhia”. 

În secolul al XVIII-lea, în cadrul Academiei de la Putna (cu funcţionare atestată documentar 

între 1774 şi 1782), se studia, de asemenea, teologia pentru cei care aveau să devină preoţi. Aceasta 

era, de altfel, singura instituţie de învăţământ care pregătea candidaţi pentru hirotonie. Tot în 

Moldova, la Iaşi, prin 1803-1804, a luat fiinţă primul Seminar din Ţările Române, numit de marele 

istoric Constantin Erbiceanu „Sorbona românilor”. Mai târziu, în cadrul Academiei Mihăilene, ale 

cărei cursuri au fost inaugurate în anul 1835, teologia se studia la nivel universitar, cu o durata de 

patru ani. 

Academia a devenit ulterior Universitatea ieşeană, care urma să poarte numele fondatorului 

ei, „Alexandru Ioan Cuza”. La inaugurarea Universităţii din Iaşi (26 octombrie 1860), Teologia a fost 

una dintre cele patru facultăţi fondatoare, împreună cu Dreptul, Filosofia şi Medicina. 

Primii profesori ai Facultăţii de Teologie Ortodoxă au fost episcopii Filaret Scriban şi Vladimir 

Suhopan. Primul, preşedinte al Consiliului Academic, apoi prorector al Universităţii şi decan al 

Facultăţii de Teologie Ortodoxă, a predat Introducerea în Vechiul Testament şi Arheologie Biblică. 

Vladimir Suhopan a predat Istoria şi Doctrina Bisericii. În 1860, Facultatea avea 14 studenţi, însă 

numărul lor s-a redus în anii următori din cauza dificultăţilor economice şi lipsei personalului didactic 

calificat corespunzător, fapt care a determinat şi închiderea ei. 

După Marea Unire, în 1926, o facultate s-a deschis la Chişinău, fiind apoi contopită cu cea 

din Bucureşti, în 1941, când Basarabia devine parte a URSS. Printre remarcabilii profesori din acea 
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vreme îi putem menţiona pe pr. Grigorie Pişculescu (Gala Galaction), Noul Tetament; Vasile Radu, 

Vechiul Testament; Constantin N. Tomescu, Istoria Bisericii Române; Cicerone Iordăchescu, 

Patrologie; Valeriu Iordăchescu, Teologie Morală; Ion Savin, Teologie Fundamentală; Arhimandritul 

Iuliu Scriban, Omiletica; N. Popescu Prahova, Drept canonic. În iulie 1990, cu prilejul instalării noului 

Mitropolit al Moldovei şi Sucevei, IPS Daniel, actualul patriarh al României, în cuvântul de instalare, 

între obiectivele propuse, l-a fixat şi pe acela de a redeschide Facultatea de Teologie.  

 Începând din anul universitar 1990-1991, în cadrul Mitropoliei de la Iaşi s-a reactivat 

Institutul Teologic de Grad Universitar, devenit în 1991, la solicitarea Universităţii „Al. I. Cuza”, 

facultate membră, cu drepturi şi obligaţii depline. Iniţial facultatea a funcţionat în spaţiul Primăriei, 

după care începând cu 1993 în clădirea fostului Seminar “Mitropolit Veniamin Costachi”, construit 

pe locul reşedinţei Prinţului Grigore Sturza. 

 Astăzi, singura facultate de teologie din Nord-Estul României, formează nu numai preoţi, ci 

şi specialişti în mai multe domenii, pe cele patru direcţii de studiu: Teologie Pastorală, Teologie 

Socială, Teologie Didactică, Artă Sacră, la toate nivelele de studiu: Licenţă în Teologie, Master în 

Teologie şi Doctorat în Teologie. Numărul tinerilor care studiază la Facultatea de Teologie Ortodoxă 

„Dumitru Stăniloae” din Iaşi este de 1050, la nivelul anului 2015. 

 

Misiune  

Educaţia teologică academică este în plin proces de transformare şi înnoire, în acord cu 

schimbările care au loc la nivel european. Fidelă învăţăturii apostolice, deschisă la dialogul cu ştiinţa, 

în pas cu dezvoltarea tehnologică, educaţia teologică românească poate fi considerată drept una 

dintre cele mai progresiste din spaţiul ortodoxiei contemporane. Incepând cu anul universitar 2005-

2006, Facultatea de Teologie Ortodoxă se aliniază Declaraţiei de la Bologna, în conformitate cu 

legislaţia în vigoare. In ultimii ani au absolvit studenţi teologi care au urmat cursurile în sistemul 

european (4-2-3). Facultatea de Teologie Ortodoxă se adaptează noilor cerinţe ale învăţământului 

academic, răspunzând, provocărilor şi aşteptărilor societăţii moderne la care s-a aliniat odată cu 

acceptarea în Uniunea Europeană. 

În prezent, candidaţii pot urma cursuri universitare în teologie la toate nivelele: licenţă, 

master, doctorat. În cadrul Departamentului de Teologie Ortodoxă există următoarele specializări 

pentru studiile de licenţă (ciclul I de studii): 

– Teologie Ortodoxă Pastorală – cu durata studiilor de 4 ani; 

– Teologie Ortodoxă Asistenţă Socială – cu durata studiilor de 3 ani; 

– Artă Sacră – cu durata studiilor de 3 ani. 

Absolvenţii specializării Teologie Ortodoxă Pastorală pot deveni, prin hirotonie, membri ai 

clerului bisericesc în treptele de diacon, preot, episcop, în conformitate cu Regulamentului de 

organizare si funcţionare al Bisericii Ortodoxe Române. Cei care nu urmează vocaţia preoţească pot 

alege un alt domeniu de activitate în administraţia bisericească sau în societatea civila. 

Absolvenţii specializării Teologie Ortodoxă Asistenţă socială devin lucrători sociali în 

instituţiile de stat sau bisericeşti. 

Absolvenţii specializării Artă Sacră sunt specializaţi pentru conservarea şi restaurarea 

patrimoniului bisericesc şi a operelor de artă (icoane, lemn policrom, cărţi, documente etc.); o 
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subsecţie pregăteşte specialişti pentru pictura bisericească. Absolvirea şi a modulului pedagogic 

(facultativ) oferă posibilitatea predării educaţiei plastice în învăţământul preuniversitar. 

Studiile de Masterat (ciclul II de studii), cu durata de 2 ani, au următoarele programe de 

studiu: 

– Comunicare și consiliere psihologică și spirituală 

– Familia creștină contemporană 

– Misiune și slujire pastorală 

– Teoria și practica formării religioase 

– Artă sacră în patrimoniul cultural 

Şcoala doctorală (ciclul III de studii) are o durată de 3 ani şi poate fi urmată de absolvenţii 

de masterat, care vor obţine titlul de Doctor în Teologie, titlu ce permite accesul în învăţământul 

superior şi în cercetarea ştiinţifică. 

 

Conducerea facultăţii 

Decan: Prof. Dr. Pr. Ion VICOVAN  

(tel.: 0232 201102, int.: 2425; ion.vicovan@gmail.com) 

Prodecan: Prof. Dr. Pr. Ioan-Cristinel TEȘU  

(tel.: 0232 201102, int.: 2422; tesu_i@yahoo.com)  

Director departament:  Lect. univ. dr. Paul-Cezar HÂRLĂOANU 

 (tel.: 0232 201102, int.: 2414; harlaoanu@yahoo.com)  

Director Şcoală doctorală:  Prof. dr. pr. Viorel SAVA 

(tel.: 0232 201102, int.: 2419; savavi@gmail.com)  

 

Administrator șef facultate: Ing. Otilia CUCU 

 (tel.: 0232 201102, int.: 2420; otilia@teo.uaic.ro) 

Secretar şef: Pr. Adrian-Marian CUCU  

(tel.: 0232 201102, int.: 2424; secretar.sef.teologie@gmail.com)  

Responsabil probleme studenţeşti: Prof. Dr. Pr. Ioan-Cristinel TEȘU  

(tel.: 0232 201102, int.: 2422; tesu_i@yahoo.com)  

Responsabil ERASMUS+: Conf. Dr. Pr. Dan SANDU  

(tel.: 0232 201102, int.: 2414; dsandu66@dansandu.ro) 

 

Program de lucru secretariat 

Luni – Vineri: 1030-1230 (tel.: 0232 201328; 0232 201102, int.: 2423) 

 

Web: http://www.uaic.ro/facultati/teologie 

 

  

mailto:ion.vicovan@gmail.com
mailto:tesu_i@yahoo.com
mailto:otilia@teo.uaic.ro
mailto:secretar.sef.teologie@gmail.com
mailto:tesu_i@yahoo.com
mailto:dsandu66@dansandu.ro
http://www.uaic.ro/facultati/teologie


FACULTATEA DE TEOLOGIE ORTODOXĂ 

 

6 

 

 

 

PREZENTAREA SPECIALIZĂRII TEOLOGIE ORTODOXĂ ASISTENŢĂ SOCIALĂ 

Programul de studii de licenţă Teologie Ortodoxă Asistenţă Socială funcţionează în cadrul 

Facultăţii de Teologie Ortodoxă, cooptând şi cadre didactice universitare ale Facultăţilor de Filosofie 

și Științe Social – Politice și Psihologie. Programul realizează cercetarea aprofundată a unor discipline 

de Asistență Socială (în proporție de 70%) și a unor discpline teologice şi de reflecţie ştiinţifică ( în 

pondere de 30%) din perspectiva pregătirii unor absolvenţi cu o pregătire solidă de specialitate, cu 

posibilitatea continuării acestora în cadrul ciclului II Bologna (Masterat). 

În activităţile de predare şi seminarizare sunt implicate cadre universitare cu gradul didactic 

de profesor universitar, conferenţiar, lector doctor şi asistent universitar din cadrul Facultăţii de 

Teologie, precum şi din alte facultăţi ale universităţii ieşene. 

Programul de studii de licenţă Teologie Ortodoxă Asistenţă Socială are durata de 6 semestre. 

Planurile de învăţământ sunt alcătuite pe semestre de câte 14 săptămâni de activitate didactică şi 

cuprind un număr de minim 24 ore/săptămână. Numărul total de credite (ECTS) în cei trei ani de 

studii este 180, câte 60 pentru fiecare an.  

Specializarea Teologie Ortodoxă Asistenţă Socială dispune de spaţii de curs (3 săli) şi 

seminarii (8 săli) în suprafată totală de 1444.90 m2. Toţi studenţii facultăţii noastre au acces la 

Biblioteca „Dumitru Stăniloae” a Mitropoliei Moldovei si Bucovinei, care are o suprafaţă de 1.100 

m2 și este dispusă pe trei nivele: parter, cu două săli de lectură cu o capacitate de 116 locuri şi o 

suprafaţă de 255 m2; demisol, cu un depozit carte în suprafaţă de 201 m2, subsol, cu trei depozite 

de carte în suprafaţă de 250 m2. Biblioteca are un fond de carte de 130.000 unităţi de inventar, care 

se regăsește în catalogul clasic și infomatizat. Biblioteca este informatizată din anul 1995, iar în 

momentul de faţă se lucrează în programul Liberty3, întreaga bază de date putând fi accesată și pe 

internet. De asemenea, studenţii au acces și la Biblioteca Centrală Universitară. 

La Facultatea noastră, prima promoția de studenți de la Specializare Teologie Ortodoxă 

Asistență Socială a absolvit cursurile în anul 1998. De atunci, în medie 15-20 de studenți au obținut 

în fiecare an Diploma de Licență în Specializarea Teologie Ortodoxă Asistenţă Socială. Facultatea de 

Teologie Ortodoxă Iași funcţionează în cadrul Universităţii „Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi conform 

Protocolului cu nr. 9870/30.06.1991 dintre Ministerul Învăţământului, Patriarhia Română şi 

Secretariatul de Stat pentru Culte, cooptând şi cadre didactice universitare ale facultăţilor de 

Filosofie şi Ştiinţe Social-Politice şi de la Psihologie și Științe ale Educației. 

Programul de studii la Specializarea Teologie Ortodoxă Asistenţă Socială generează o viziune 

generală asupra asistenţei sociale, oferă studenţilor competenţe, cunoștințe şi abilităţi necesare 

domeniului social, oferă personal specializat instituţiilor de asistenţă socială laice şi religioase, 

iniţiază şi implementează programe de asistenţă socială pentru grupurile vulnerabile în cadrul 

practicii de specialitate în instituţii. Pe parcursul celor trei ani de studii de licenţă, studenţii au 

posibilitatea să urmeze, gratuit, modulul psihopedagogic (nivel I) din cadrul Departamentului pentru 

Pregătirea Personalului Didactic (DPPD). 
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Posibilităţi de angajare 

După absolvirea studiilor de licenţă în Teologie Ortodoxă Asistenţă Socială, absolvenţii pot 

profesa în domeniul protecţiei sociale (centre de plasament, centre pentru persoane vârstnice, 

direcţii generale de protecţia copilului, direcţii de asistenţă socială, centre de zi, centre rezidenţiale, 

centre pentru persoanele victime ale traficului de fiinţe umane, violenţei în familie, servicii destinate 

persoanelor fără adăpost, servicii la domiciliu pentru toate categoriile de persoane vulnerabile, 

centre pentru consiliere familială etc.); în unităţi din domeniul sanitar (direcţii de sănătate publică, 

spitale, clinici); în domeniul forţei de muncă (oficii de ocupare a forţei de muncă şi şomaj, agenţii 

judeţene pentru plăţi şi inspecţie socială); domeniul justiţiei (penitenciare, centre de reeducare 

pentru minori, servicii de probaţiune, centre de prevenire, evaluare şi consiliere antidrog); domeniul 

educaţiei (grădiniţe, şcoli generale, licee, inspectoratul şcolar); domeniul grupurilor sau persoanelor 

cu nevoi speciale (grădiniţe speciale, şcoli generale speciale, şcoli profesionale speciale, centre 

pentru educaţie incluzivă, unităţi protejate, comisii de evaluare a persoanelor cu handicap, centre 

de îngrijire şi asistenţă, centre de recuperare şi reabilitare, centre de zi pentru persoane cu 

dizabilităţi, centre respiro, locuinţe protejate); domeniul administraţiei publice locale (primării, 

consilii locale, consilii judeţene etc.), în domeniul social-filantropic şi în instituţiile Bisericii Ortodoxe. 

 

Clasificarea Ocupaţiilor din România (COR) – Asistenţă socială 

Absolvenţii specializării Teologie Ortodoxă Asistenţă Socială au posibilitatea să lucreze în una 

sau mai multe dintre următoarele specializări recunoscute de către Clasificarea Ocupaţiilor din 

România (COR), conform Ministerului Muncii şi Justiţiei Sociale:  

Cod COR: 263501 / Denumire COR: asistent social;  

Cod COR: 263512 / Denumire COR: inspector social;   

Cod COR: 263518 / Denumire COR: inspector culte.  

 

Mobilitate internațională 

- Cooptarea studenților în grupurile de lucru ale studenților de la asistența socială din Europa 

și nu numai; 

- Încheierea unor parteneriate de tip Erasmus cu mai multe universități din Europa (cu atenție 

pe țările Scandinavice unde sistemul social este cel mai performant, ex. Universitaea Aarhus 

– Danemarca ); 

- Creșterea numărului de studenți care să aprofundeze limbile de circulație internațională 

(engleză, germană, franceză) și care să se implice în redactarea unor lucrări științifice sau în 

munca de cercetare în alte țări partenere; 

- Scrierea unor proiecte pentru stagii de practică plătite studenților (Programul Operațional 

Capital Uman); 

- Atragerea studenților străini ortodocși sau de alte credințe, dornici să își îmbogătească 

cunoașterea și experiența academică și profesională; 

- Creșterea numărului de cadre didactice sau practicieni din străinătate care să predea în 

cadrul programelor de studii; 

- Implicarea studenților și cadrelor didactice în proiecte de cercetare desfășurate în 

parteneriat cu alte universități sau centre de cercetare din străinătate; 
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- Organizarea unor evenimente internaționale (conferințe, școli de vară, simpozioane, 

seminarii) la care să participe studenții și cadrele didactice și publicarea rezultatelor în 

reviste naționale sau internaționale; 

 

Colaborare cu mediul socio-economic 

- Cooperare permanentă cu angajatorii, mediul de afaceri și societatea civilă în vederea 

stabilirii unor critarii de performanță ale viitorilor asistenți sociali, angajați ai instituțiilor 

partenere; 

- Colectarea nevoilor socio-profesionale ale  angajatorilor și corelarea acestor informații cu 

programa analitică; 

- Detasarea pentru o lună de zile, în regim de part-time ( 4 ore/zi fără plată), a studenților 

recrutați pentru viitorii angajatori; 

 

Inserție pe piața muncii 

- Generarea unui intrument (chestionar) de testare a nevoilor angajatorilor din care va rezulta 

locurile de muncă vacante, domeniul și componenta profesională necesară acelor instituții; 

- Adaptarea ofertei educaționale la cerințele pieții muncii; 

- Implementarea unor programe de voluntariat social optime pentru viitoarele locuri de 

muncă; 

- Organizarea practicii de specialitate în instituții acreditate publice sau private și cu servicii 

licențiate, chiar la viitorii angajatori; 

- Afișarea la avizierul instituții sau pe site-ul facultății, la o rubrică special generată („Bursa 

locurilor de muncă pentru studenți”),  locurile de muncă disponibile și actualizate lunar; 

- Coleborarea mai intensă cu filialele CNASR  pentru a colecta informații în legătură cu interesul 

studenților de a profesa într-un anumit domeniu (protecția copiilor, persoane cu deficiențe, 

vârstnici din centrul rezidențial, etc) și preluarea locurilor de muncă vacante din baza de date 

a colegiului; 

Cercetare 

- Facilitatarea accesului studenților la domeniul de cercetare vizat; 

- Oferirea de oportunități de cercetare în domeniul social la instituțile publice și private din 

țară și străinătate; 

- Scrierea și aplicarea proiectelor de cercetare la Organismele de finanțare nerambursabilă. 

 

Mai multe informații aici https://www.uaic.ro/studenti/ghidul-studentului-uaic/  
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Competenţe profesionale  
ESCO 2635  

- Furnizeaza servicii sociale în diverse comunitati culturale; 

- Comunica cu utilizatorii de servicii sociale; 

- Îndeplineste standardele practicii în domeniul serviciilor sociale; 

- Gestioneaza probleme de etica referitoare la serviciile sociale; 

- Comunica profesional cu colegi din alte domenii. 

 

 

Competenţe transversale 

ESCO 2636 
- Ofera consiliere sociala; 

- Coordoneaza activitati de caritate; 

- Întareste comportamentul pozitiv. 
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PLANURI DE ÎNVĂŢĂMÂNT 
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Anu de studiu lll
Semestrul: V Semestrul: Vl

Nr. ..... Codul Condîtionă Nr. oreisăpt. Nr. orelsăpt.
Denumirea disciplinei . . .crt. disciplinei (cod) FV Cr FV Crc s c s L

DiscipIine obligatorii (Compulsory courses)
Morală creşt)nă

T150 2 2
Teologie Sistematică* Christian mora(

DS — — — E 5 — — — —Systematical TheOIOgY* Spiritualitate Ortodoxă
T151 2 2Orthodox Spirituality

2
Asistenţa socială a familiei i copilului

T152 DS 2 2 E 6Sacial Work With Children and Families

As)stenta socială a persoanelor delincvente
3 . . T153 DS 2 2 C 4Social Work and Delinquent Persons

Asistenţă socială aplicată i Practică compactă de specialitate
T1 54 DS 3 VP 5Applied Social Work and Compact Specialty Practice

Asistenţa socială a persoanelor vârstnice
T1 55 DS 2 2 E 6Social Work for Elderly People

DiscipÍine opţionaíe 1 din 2 (Optional courses 1 out of 2)
Managementul organizaţiilor filantropice
Management of Philanthropic Organizations

6 DS 2 VP 4
Managementul activităţilor de voluntariat

T1 57Management of Volunteer Activities

Discipline facultative (Supplementary courses)
Activităţi liturgice şi formare vocaţională***

T1 1 1 DC 3 c 3Liturgical Activities and Vocational Training

Oisciptine obíigatorii (Compu[sory courses)

Morală creştină
T158 2Teologie Sistematică* Christian moral

DS E 5Systematical TheoIogy Spiritualitate Ortodoxă
T1 59 2Orthodox_Spirituality

2
Managementul i evaluarea programelor de asistenţă socială

T160 DS 2 2 EManagement and Evaluation of Social Work Programs

Asistenţa socială a persoanelor cu dizabilităţi
T162 DS 2 2 CSocial Work for Persons with Disabilities

Asistenţasocialăîn sistemuldeprobaţiune
T164 DS 1 2 E 5Social Work and Probation System

Discipline opţionale: 1 din 2 (Optiona[ courses: 1 out of 2)
Asistenţa socială a persoanelor cu boli cronice i terminale
Social Work for People with Chronic and Termina( lI(nesses

Elemente de psihopatologie şi asistenţa socială a bolnavului psihic
T168Basic Elements of Psychopathology

Asistenţa socială a omerilor
T169Social Work for unemployed

6
Asistenţa socială în coală

T169Social Work into Schoo(

DiscipÍine facuítative (Supp[ementary courses)
Voluntariat şi slujire socială
Volunteering and Social Service

Total ore pe semestru, total probe pe semestru, total credite pe semestru: 1O 1O 5 O 30 13 12 o o 30

Examen de licenţă 10

T1 66

Definitivarea lucrării de licenţă se va desfăşura in sem. Vl, timp de 2 săptămâni, înaintea susţinerii tezei de licenţă.
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